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Objekti: "RIKONSTRUKSION I CERDHES NE LAGJEN “GJOK DOCI”,  

                                                          QYTETI I PESHKOPISE,  

                                                               BASHKIA DIBER" 

 

RELACIONI PËRSHKRUES DHE SPECIFIKIME TEKNIKE 

 

 

 

 

Hyrje  

Rikonstruksionit i cerdhes është bërë duke pasur parasysh nevojat per permiresimin e hapsirave te 

femijeve  si dhe ndalimin  e metejshem te amortizimit ne ambjentet e brendshme te cerdhes. Eshte 

menduar per  riorganizim te hapsirave te brendshme. Ne guzhine eshte bere vendosja e boljerit,si dhe 

riparimin e sistemit hidrosanitar, gjithashtu jane bere  te gjitha instalimet elektrike, dyshemeja dhe dyert 

te brendshme ekzistuese jane zevendesuar me  te reja . 

 

Vend Ndodhja e Objektit  

Objekti “Rikonstruksioni i cerdhes ne lagjen “Gjok Doci” qyteti Peshkopise”.  

 

Cerdhja Kallavere ndodhet ne rrugen “ Artan Cuku ”, lagjia Gjok Doci, qyteti i Peshkopise. 

 

Gjendja Aktuale e Objektit  

Objekti eshte 2 kat si pasoje e amortizimit nder vite ambjentet e brendshme te cerdhes, 

Instalimet elektrike, instalimet hidraulike dhe dyert e brendshme kane nevoje per 

rikonstruksion,per bojatisje. Ne kuzhine ka mungese boljeri.  

 

SPECIFIKIME TË PËRGJITHSHME 

1. Njësitë matëse 

Në përgjithësi njësitë matëse kur lidhen me Kontratat janë njësi metrike në mm, cm, m, m², 

m³, Km, N (Njuton), Mg (1000 kg) dhe gradë celcius. Pikat dhjetore janë të shkruara si “. “. 

2 Grafiku i punimeve 

Kontraktuesi duhet t’i japë supervizorit një program të plotë duke i treguar rendin, 

proçedurën dhe metodën sipas së cilave, ai propozon të punohet në ndërtim deri në 

mbarim të punës. 

Informacioni që mban supervizori duhet të përfshijë: vizatime që tregojnë rregullimin 

gjeneral të ambienteve të godinës dhe të ndonjë ndërtimi apo strukture tjetër të 

përkohshme, të cilat ai i propozon për përdorim; detaje të vendosjes konstruksionale dhe 

punëve të përkohshme; plane të tjera që ai propozon t’i adaptojë për ndërtim dhe 

përfundimin e të gjitha punëve, si dhe në vijim, detaje të fuqisë punëtore të kualifikuar dhe 

jo të kualifikuar si dhe supervizionin e punimeve. 

Mënyra dhe rregulli që janë propozuar për të ekzekutuar këto punime permanente është 
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temë për t’u rregulluar dhe aprovuar nga supervizori, dhe çmimi i kontratës duhet të jetë i 

tillë që të përfshijë çdo rregullim të nevojshëm, të kërkuar nga supervizori gjatë zbatimit të 

punimeve. 

3. Punime të gabuara 

Çdo punë, që nuk është në përputhje me këto specifikime, duhet refuzuar dhe kontraktuesi 

duhet të riparojë çdo defekt me shpenzimet e veta, sipas projektit. 

 

 

Suvatimi i brendshëm në rikonstruksione  
Sistemim i sipërfaqeve ku është e nevojshme për suvatime për nivelimet e parregullsive, me anë të 

mbushjes me llaç bastard me më shumë shtresa dhe copa tullash n.q.s është e nevojshme, edhe për zonat e 

vogla si dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar plotësisht stukimin. Përpara se të hidhet sprucimi duhet 

që sipërfaqja që do të suvatohet të laget mirë me ujë. Sprucim i mureve dhe tavaneve për muraturë të 

pastruar me llaç çimentoje të lëngët për përmirësimin e ngjitjes së suvasë dhe riforcimin e sipërfaqeve të 

muraturës, duke përfshirë skelat e shërbimit dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar plotësisht sprucimin. 

Suvatim me drejtues i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaçi bastard m-25 me përmbajtje për m²: 

rërë e larë 0,005 m³; llaç gëlqereje m- 1 : 2, 0.03 m³; çimento 400, 6.6 kg; ujë, i aplikuar me paravendosje 

të drejtuesve në mure (shirtit me llaç me trashësi 15 cm çdo 1 deri në 1,5 m ), dhe e lëmuar me mistri e 

bërdaf, duke përfshirë skelat e shërbimit si dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar plotësisht suvatimin. 

 

 

 

Lyerje me bojë plastike në rikonstruksion 
 Lyerje me bojë plastike e sipërfaqeve të brendshme Proçesi i lyerjes me bojë plastike i sipërfaqeve të 

mureve të brendshme kalon nëpër tre faza si më poshtë: 1-Përgatitja e sipërfaqes që do të lyhet. Para 

lyerjes duhet të bëhet pastrimi i sipërfaqes, mbushja e gropave të vogla apo dëmtimeve të sipërfaqes së 

murit me ane të stukimit me material sintetik dhe bërja gati për paralyerje. Në rastet e sipërfaqeve të 

patinuara bëhet një pastrim i kujdesshëm i sipërfaqes. Para fillimit të proçesit të lyerjes duhet të bëhet 

mbrojtja e sipërfaqeve që nuk do të lyhen. (dyer, dritare, etj) me anë të vendosjes së letrave mbrojtëse. 2- 

Paralyerja e sipërfaqes së brendshme të pastruar. Në fillim të proçesit të lyerjes bëhet paralyerja e 

sipërfaqeve të pastruara mirë me vinovil të holluar (Astar plastik). Për paralyerjen bëhet përzierja e 1 kg 

vinovil me 2.5-3 litra ujë. Me përzierjen e përgatitur bëhet paralyerja e sipërfaqes vetëm me një dorë. 

Norma e përdorimit është 1 litër përzierje vinovil me ujë duhet të përdoret për 20 m2 sipërfaqe. 3- Lyerja 

me bojë plastike e sipërfaqeve të brendshme. Në fillim bëhet përgatitja e përzierjes së bojës plastike e cila 

është e paketuar në kuti 5 litërshe. Lëngu i bojës hollohet me ujë në masën 20-30 %. Kësaj përzierje I 

hidhet pigmenti derisa të merret ngjyra e dëshiruar dhe e aprovuar nga Supervizioni I punimeve dhe 

pastaj bëhet lyerja e sipërfaqes. Lyerja bëhet me dy duar. SPECIFIKIMET TEKNIKE 40 Norma e 

përdorimit është 1 litër bojë plastike e holluar duhet të përdoret për 4-5 m2 sipërfaqe. Kjo normë varet 

ashpërsia e sipërfaqes së lyer. Lyerje me bojë akrelik i sipërfaqeve të jashtme Para lyerjes duhet të bëhet 

mbrojtja e sipërfaqeve që nuk do të lyhen. (dyer, dritare etj) me anë të vendosjes së letrave mbrojtëse. Në 

fillim të proçesit të lyerjes bëhet paralyerja e sipërfaqeve të pastruara mirë me vinovil të holluar (Astar 

plastik). Në fillim bëhet përgatitja e astarit duke bërë përzierjen e 1 kg vinovil të holluar me 3 litër ujë. 

Me përzierjen e përgatitur bëhet paralyerja e sipërfaqes vetëm me një dorë. Norma e përdorimit është 1 

litër vinovil i holluar që duhet të përdoret për 20m2 sipërfaqe. Më pas vazhdohet me lyerjen me bojë 

akrelik. Kjo bojë ndryshon nga boja plastike sepse ka në përbërjen e saj vajra të ndryshme, të cilat e bëjnë 

bojën rezistente ndaj rrezeve të diellit, ndaj lagështirës së shirave, etj. Në fillim bëhet përgatitja e 

përzierjes së bojës akrelik me ujë. Lëngu I bojës hollohet me ujë në masën 20-30 %. Kësaj përzierje I 

hidhet pigmenti deri sa të merret ngjyra e dëshiruar. Pastaj, bëhet lyerja e sipërfaqes. Lyerja bëhet me dy 
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duar. Norma e përdorimit është 1 litër bojë akrelik I holluar në 4-5 m2 sipërfaqe ( në varësi te ashpërsisë 

së sipërfaqes së lyer). Personeli, që do të kryejë lyerjen duhet të jetë me eksperiencë në këtë fushë dhe 

duhet të zbatojë të gjitha kushtet teknike të lyerjes të KTZ dhe STASH. 

 

Veshja e mureve me pllaka,.  
Kur flitet për veshjen e mureve me pllaka prej materialeve të ndryshme duhet menduar se për çfarë muri 

bëhet fjalë. Muret duhet të ndahen në mure të brendshme dhe te jashtme. Po ashtu, duhet marrë parasysh 

materiali prej së cilës është ndërtuar muri (kartongips, betoni, mure me tulla, etj.) Sipas materialeve 

ndërtimore të murit dhe sipërfaqes se tij metodat e veshjes së murit mund të ndahen po ashtu dy klasa.  

Ngjitja e pllakave me llaç (për sipërfaqe jo të drejta)  Ngjitja e pllakave me kollë (për sipërfaqe të drejta) 

Përsa i takon ngjitjes të pllakave të tipeve të ndryshme me llaç, duhet që punimet t’u permbahen këtyre 

kushteve: Baza në të cilën ngjiten pllakat e tipeve të ndryshme, duhet të jetë e pastër nga pluhuri dhe të 

jetë e qëndrueshme. Përbërja e llaçit është e njëjta siç është e përshkruar më lart në pikën 6.2.1. Trashësia 

e llaçit duhet të jetë jo më pak se 15 mm. Llaçi në raste se përdoret për veshjen e mureve të jashtme duhet 

të jetë rezistent ndaj ngricës dhe koefiçienti i marrjes së ujit në % të jetë < 3 %. Po ashtu, llaçi duhet t‘i 

plotësojë kriteret e ruajtjes së ngrohjes dhe të rezistencës kundër zërit. Ngjitja e pllakave me kollë, bëhet 

kur sipërfaqja e bazës mbajtëse është e drejtë. Kolli vendoset sipas nevojës me një trashësi prej 3 mm deri 

në 15 mm. Të gjitha kriteret e lartpërmendura, të cilat duhet t’i plotësojë llaçi, vlejne edhe për kollin. 

Mbasi të thahet llaçi ose kolli, duhet që fugat e planifikuara, të mbushen me një material të posaçëm 

(bojak). Fugat nëpër qoshe dhe lidhje të mureve duhet të mbushen me ndonjë masë elastike (si psh 

silikon). Për secilën sipërfaqe 30 m² të veshur me pllaka të ndryshme, është e nevojshme vendosja e 

fugave lëvizëse. Kushtet e punimeve me pllaka gres duhet t‘u përmbahen kushteve të përmendura në 

pikat 6.2.4 dhe 6.2.5. Të gjitha pllakat duhet të jenë rezistente kundër ngricës si dhe të kenë një 

durueshmëri të lartë. 

 

Dyer të brendshme duri importi 
Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej materiali MDF dimensionet e të cilave jepen nga 

Porositësi, përbëhet nga:  një kasë e bërë me dru pishe të stazhionuar (me trashësi 4 cm) e trajtuar me një 

mbulesë mbrojtëse të drunjtë, e dimensionuar sipas gjerësisë së murit, (duke marrë parasysh edhe rritjen 

prej mbulesës së murit) mbërthehet fuqishëm në mur me vida hekuri (çdo një metër) dhe me llaç çimento; 

 Një kornizë e kasës së drurit që fiksohet, tek kasa e drurit e dhënë me sipër, pas suvatimit dhe lyerjes. 

Për dyert e dhëna në Vizatimet Teknike, korniza do të sigurohet me mentesha dhe ankerat e çelësit për të 

gjitha llojet e dyerve (Dyer me kasë, dyer pa kasë, me dritë në pjesën e sipërme, etj).  Kanatet hapëse të 

dyerve të bëra me material MDF te nje cilesie te lartë dhe shirita ndërmjet druri të fortë të siguruar nga 

një bravë sigurie. Dy panelet e melamisë do të jenë 8 mm të trasha dhe të gjitha kufijtë e derës do të 

mbrohen nga një shirit druri i fortë. Trashësia totale e dyerve do të jetë 4,5 cm minimalisht dhe duhet te 

varen të paktën nga 3 mentesha me gjerësi minimale 16 cm.  Një bravë metalike dhe tre kopje çelesash 

tip sekrete, doreza dyersh dhe doreze shtytëse të derës SPECIFIKIMET TEKNIKE 60  Mbyllja bëhet 

me shirita solide druri, të cilat vendosen përreth perimetrit të derës me anë të thumbave, pune që duhet të 

bëhet me cilësi, sipas të gjitha kërkesave të duhura teknike që duhen për kompletimin e kësaj pune. 

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme "MDF me panel xhami është njëlloj si me sipër dhe sipas 

përshkrimeve të dhëna në Vizatimet Teknike por me ndryshimin se në vend të paneleve të drunjta 

vendosen panele xhami. Panelet e xhamit mund të jenë transparente (4 mm trashësia minimale) dhe me 

rrjetë të përforcuar (6 mm trashësia minimale). Kanatet e xhamit do të instalohen pas lyerjes së derës me 

bojë të emaluar dhe vendosjes së tyre. 

 

Dysheme me parket  
Dysheme me parket laminat Shtrimi me parket laminat t = 12mm AC5 do te realizohet ne dhomat e 

lojrave te femijeve. .Ngjyra e tyre do te percaktohet nga projektuesi. Laminati do te jene «zgjedhje e 

pare» te verifikuara ne amballazhim 
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Dysheme me pllaka importi 
 Pllakat do te jene importi me permasa 60*60 cm. Ngjyra e tyre do te percaktohet nga projektuesi. Pllakat 

do te jene «zgjedhje e pare» te verifikuara ne amballazhim. Pllakat do te shtrohen me kolle, mbi nje 

siperfaqe grezo me llaç çimento pasi te jete verifikuar nivelimi i saj me nje proces verbal. Nivelimi te 

behet nga nje specialist topograf me nje tolerance jo me shume se 5mm ne te gjithe godinen. Shtrimi me 

pllaka do te behet do te behet ne kuzhine, wc, korridor dhe depot e katit perdhe si dhe ne drejtorine , 

korridorin, depot e katit te pare. Veshja ne wc dhe kuzhine do te behet me pllaka majolike . 

 

Tavan i varur me pllaka gipsi  
Specifikimi i tavaneve: Tavanet e varur zakonisht jane te ndare me panele dhe perimeteri eshte i barabarte 

ose me i madh ne gjeresi sesa ½ e modulit te pllakes se plote. Keto panele duhet te priten ne madhesi te 

pershtatshme me skeletin perberes se tavanit te varur. Drejtimi i instalimit duhet te jete i treguar mbi 

planet e tavanit. Konditat e montimit: Kerkesa stabel per instalimin e tavanit te varur ne objekt eshte 

vetem nqs ndertesa eshte plotesisht e thate (nuk ka lageshti) kushtet e motit jane te mira, ndertesa ka 

ndriçim te plote, si dhe gjate muajve te stines se dimrit eshte siguruar tharje nga ngrohtesia. Ajrosja e 

mire duhet te behet per te reduktuar ngrohjen e tepert, te krijuar gjate dites nga nxehtesia e solarit. 

Kontrolli i ajrosjes duhet te perdoret per te shperndare lageshtine ne ajer. Tharesi mekanik i ajrit eshte 

projektuar per te reduktuar permbajtjen e lageshtise ne ajer brenda nderteses. Dj egia direkte e fosileve te 

lendes djegese te tille si gas butani ose propan nuk eshte i rekomanduar sepse keto leshojne afersisht 2.2 

liter uje per çdo 500 gram djegie te lendes djegese. Eshte me mire te perdoret ngrohes per tharje 

elektriciteti ose indirekt ajer i ngrohte te perdoret thares vetem per te reduktuar perqindjen e RH te krijuar 

nga lageshtia e emetuar nga struktura. 

 

PUNIMET ELEKTRIKE  

Specifikime elektrike të veçanta. Aksesorët (të përgjithshme) Aksesorët e instalimeve elektrike do të 

specifikohen në mënyrë të detajuar në pikat e mëposhtme të këtij seksioni. Këtu ne po japin kërkesat e 

përgjithshme dhe kushtet teknike të zbatimit që duhet të plotësojnë këta aksesorë dhe në përgjithësi 

instalimi elektrik. Instalimi elektrik në përgjithësi duhet të jetë i plotë në të gjitha pikëpamjet (montimi 

dhe materiale) siç është treguar në projekte dhe skica, përshkruar me specifikimet ose udhëzimet e 

projektuesit. Montimi duhet të përfshijë furnizimin me energji elektrike për të gjitha pajisjet elektrike të 

cilësuara dhe të ofruara, si edhe pajisjet e ofruara dhe të instaluara nga të tjerët. Pika e furnizimit të 

pajisjeve duhet të jetë kutia terminale furnizuese në pajim ose aparati i afërt mbyllës (izolues)/hapës. 

Pozicioni i gjithë pikave nëpër skica është i përafërt dhe duhet konfirmuar nga kontraktuesi duke iu 

referuar skicave të fundit të projektit, për gjithë rregullat e ambienteve të veçanta. Specifikimi përbën një 

plotësim të skicave të projektit. Në rast se ka përplasje midis skicave dhe specifikimeve, propozuesi 

(ofruesi) duhet të marrë një sqarim (të shkruar) ose interpretim nga projektuesi para se të shtrojë ofertën e 

tij (tenderin e tij).nëse nuk kërkohet një sqarim i tillë, interpretimi i inxhinierit në kantier (vendi i punës) 

do të jetë përfundimtar. Kontraktuesi duhet të vizitojë (kontrollojë) kantierin para se të vlerësojë qëllimin 

(fushën,sferën) e punës.  Tela dhe kabllo Të gjitha telat dhe kabllot duhet të kenë çertifikatën e aprovimit 

të autoriteteve lokale përkatëse dhe çertifikatën e fabrikës. Telat duhet të jenë përçues të thjeshtë bakri të 

izoluara (veshura) me shtresë teke PVC për tu futur brenda tubave dhe linjave. Izolimi i telave dhe këllëfi 

duhet të jenë me izolim të ngjyrosur për të identifikuar fazën dhe nulin. Të gjitha rastet kur kabllot PVC 

përfundojnë në një panel shpërndarës siguresash, pajisje elektrike etj, duhet lënë një sasi kablli të lirshëm 

për të lejuar në të ardhmen, zhveshjen e rilidhjes me terminalet pa shkaktuar tërheqje të tyre. Kabllot për 

çdo seksion të instalimit duhet të mbyllen nëpër tuba dhe në sistemin e kutive futëse përmbledhëse për atë 

ndarje të veçantë. Kabllot duhet të instalohen duke përdorur sistemin “lak” SPECIFIKIMET TEKNIKE 

87 Zhveshja e izolimit në kabllot e izoluara me PVC duhet të kryhet duke përdorur një vegël të 

përshtatshme për zhveshjen, dhe jo një thikë. Telat duhet të jenë të ngjyrosura për identifikim. E zeza 

duhet të përdoret për përçuesit e neutrit, Jeshilja/e verdha duhet të përdoren për përçuesit e tokës dhe 
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ngjyra e kuqe/blu dhe e verdhë për përçuesit fazë. Të njëjtat ngjyra duhet të përdoren për lidhjet në të 

njëjtët përçues fazë. Të njëjtat ngjyra duhet të përdoren për lidhjet në të njëjtën fazë furnizimi për të gjithë 

instalimet. Të gjitha kabllot tek duhet të vendosen në mënyrë të tillë që të kenë në anë etiketën dhe vulën 

e prodhuesit ose prova të tjera të origjinës dhe kontraktuesi duhet të marrë çertifikatat e testeve të 

përhershme të prodhuesit kundrejt një urdhri të dhënë, n.q.s kërkohet nga inxhinieri. Numri i kabllove që 

duhen instaluar në tuba duhet të jetë aq sa të lejojë futjen e lehtë pa dëme të kabllove dhe nuk duhet të 

zërë në asnjë rrethanë më shumë se 40% të hapësirës. Instalimi duhet të përputhet me KTZ në Shqipëri. 

 

Mur me tulla të lehtësuara Muraturë me tulla të lehtësuara, në lartësi deri 3 m, realizohen me Llaç 

bastard m-25 sipas pikës 1.2, me përmbajtje për m³: tulla të lehtësuara nr. 205, Llaç bastard m3 0.29, 

çimento 400, për çdo trashësi, duke përfshirë çdo detaj dhe kërkesë për dhëmbët e lidhjes, qoshet, hapjet 

në parapetet e dritareve, skelat e shërbimit ose skelerinë, si dhe çdo gjë tjetër të nevojshme për mbarimin 

e muraturës dhe realizimin e saj. Për muraturën e katit përdhe, sipërfaqja e xokollaturës duhet të jetë e 

niveluar me një shtresë llaçi çimento 1:2 me trashësi, jo më të vogël se 2 cm. 

 

 

 

Llampat dhe ndriçuesit Pozicioni i ndriçuesve duhet të jetë si ai i treguar në projekt skicën e Inxinierit 

Elektrik. Instalimi i ndriçimit do kryhet duke përdorur kabllot e izolimit PVC, tipi NYN, që kalojnë 

brenda tubit fleksibël PVC, në përgjithësi të fshehura brenda suvasë së ndërtesës ose në kanaleta kur 

përdoret sistemi i kanalinave. Kabllot duhet të jenë në seksion minimal 1.5 mm², për t’u përshtatur me 

ngarkesën e qarkut, tolerancës së duhur, të bërë për të siguruar limitin e rënies se voltazhit për nënqarqet 

përfundimtare. Ne të gjitha rastët një tel togëzues i ndarë duhet instaluar. Nuk vendosen më shumë se tre 

ndriçues në të njëjtin tub. Ndriçuesit duhen fiksuar me siguri në tavanin ambienteve, të varur ose direkt në 

sipërfaqen e tavanit sipas llojit të ndriçuesit dhe të rekomandimit të dhëna nga prodhuesi. (Neonët bashkë 

me llampat do vendosen nga kontraktuesi). Gjatë gjithë pjesëve të tavaneve të varur, ku duhen instaluar 

neonët, lidhjet përfundimtare te çdo neoni duhen bërë me anë të një kablli fleksibël tre fijësh, me cilësi të 

përshtatshme për të duruar nxehtësinë, nëpërmjet një rozete me fisha, lidhur me kutinë ose linjëzimin e 

kabllove. Karakteristikat e pamjes dhe shpërndarjes së dritës së gjithë neonëve duhen plotësuar në 

përputhje me informacionin e detajuar dhënë në këtë specifikim. Projektimi dhe ndërtimi i neonëve duhet 

të jetë i tillë, që globat dhe mbajtësat nuk janë subjektet e temperaturës së tepërt, të rrjedhjes së 

vazhdueshme të temperaturës, për të cilën ato janë projektuar. 

 

Pajisjet Hidrosanitare WC dhe kaseta e shkarkimit Ne ambientet e larjes apo dhomat e tualetit 

parashikohet edhe vendosja e WC-ve. Ato jane me material porcelani me te dhenat e standarteve teknike 

nderkombetare dhe duhet te percaktohen ne projekt nga projektuesi. Ato mund te jene te tipit oriental ose 

alla frenga. Rekomandohen te tipit oriental WC, ku vendoset direkt ne dysheme dhe montohet llaç 

çimento sipas udhezimeve te dhena nga supervizori. WC tip alla frenga perdoren ne kopshte dhe per 

personelin pedagogjik dhe antikapatet, fiksohen ne dysheme ose ne mur me fasheta tunxhi, vida dhe tapa 

me fileto pa ndeprere veshjen me pllaka te murit. Para fiksimit te tyre duhet te behet bashkimi me tubat e 

shkarkimit te ujrave. WC mund te jete me dalje nga poshte trupit te saj ose me dalje anesore ne pjesen e 

pasme te WC. Ne WC me dalje anesore tubi i daljes duhet te jete ne lartesine 19 cm nga dyshemeja. Ne 

pjesen me te ulet te siperfaqes se gropes mbledhese eshte nje vrime me diameter minimal 90 mm. Pjesa e 

siperme e WC-se eshte ne forme vezake ose rrethore ne varesi te kerkeses se projektit, llojit dhe modelit 

te tyre. WC tip alla frenga jane me lartesi 38-40 cm dhe vendosen sipas kerkeses se projektit dhe 

Supervizorit. Distanca horizontale e vendosjes se tyre nga pajisjet e tjera hidrosanitare (Lavaman,bide, 

etj) duhet te jete te pakten 30 cm. WC-ja duhet te siguroje percjellshmeri te larte te ujrave, rezistence ndaj 

goditjeve mekanike, mbrojtje izoluese ndaj ujrave, rezistence ndaj korrozionit dhe agjenteve kimike, 

lehtesi gjate punes ne to dhe mundesi te thjeshta riparimi. WC-ja lidhet me tubat e shkarkimit te ujrave 

me ane te tubit ne forme sifoni. Tubi i lidhjes se WC me tubat e shkarkimit duhet te jete PVC me te 
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njejtat karakteristika teknike te tubave te shkarkimit te ujrave. Diametri i tyre do te jete ne funksion te 

daljeve te WC (zakonisht ato jane 100-110 mm).  

Rekorderi tuba te ujesjellesit PE d=25mm T=2.0mm, PN 10, Plete grumbulluese me shume dalje dhe 

pilete dyshemeje fi 50mm 

 

Punime furniture, (Pajisje mobilie) 

Sistemi i ujit të ngrohtë përbëhet nga prodhuesi i energjisë termike, tubat e shpërndarjes dhe pajisjet 

përkatëse të dhënies së energjisë termike.  

Prodhuesi i energjisë termike në varësi të burimit të kësaj energjie bolieri. Për sistemin e furnizimit me 

ujë të ngrohtë të ndërtesave do të përdoren tuba PPR (Polipropilen) që plotësojnë të gjitha kërkesat e 

cilësisë sipas standartit ISO 9001 dhe DIN 8078 (kërkesat për cilësinë dhe testimin e tubave për presionin 

dhe rezistencën ndaj temeperaturave të larta). Me kërkesë të supervizorit mund të përdoren tuba xingato 

që janë konform standartave të mësipërme për cilësinë dhe testimin e tyre për presionin dhe rezistencën 

ndaj temperaturave të larta. (Duhet të kihet parasysh së tubat prej PPR janë 15 herë më të lehtë së tubat e 

çelikut) Tubat për furnizimin me ujë të ngrohtë duhet të sigurojnë rezistencë termike ndaj temperaturave 

të larta, deri në 100 grade celsius, korrozionit, agjentëve kimike, peshë të lehtë, mundësi të thjeshta 

riparimi e transporti, ngjitje të thjeshtë dhe të shpejtë, jetëgjatësi dhe rezistencë ndaj ujit të ngroht. 

 

 

 

Punoi:  Ing.Elvis Manga 
 


